

大陆女生赴台短期交流 被台湾间谍威逼利诱策反

三名台湾间谍被我有关部门掌握



林兆伟



许洪钧



台维光

本报讯 记者近日从国家有关部门获悉,随着两岸交流加深,大陆赴台学生数量稳步增加,2009年以来,台湾间谍在岛内针对大陆学生的拉拢策反活动日趋活跃。据查明,林兆伟、许洪钧、台维光等多名台湾制内间谍人员,2009年至2013年间在台湾大学、义守大学、宜兰大学、铭传大学等20余所高校活动,通过问卷调查、提供兼职等方式接触大陆学生,之后有窃取大陆政治、经济、军事相关政策和涉密信息。记者获悉,国家有关部门已破获相关策反案件近40起,涉及大陆15个省市。

对此,昨日,国台办发言人范丽青说,台湾间谍情报机关的策

反活动严重危害青年学生安全和健康成长,严重干扰两岸教育领域交流合作。台湾有关方面应立即停止此类行为。

据国家有关部门提供的信息,目前在台湾大学、“清华大学”、“中央大学”、政治大学等高校及周边,除上述三人,还发现有多名台湾制内间谍人员针对大陆赴台学生开展工作。而上述几所知名高校,正是台湾面向大陆学生开放学历教育三年以来,大陆学生最为集中报考的院校。

过去受政策制约,大陆学生赴台仅限短期交流和研修项目,生源固定,人数也不多。2009年以来在两岸共同推动下,大陆赴台交流项目不断增加,赴

台学生人数也越来越多。2011年,台湾首次面向北京、上海、江苏、浙江、福建、广东等六省市生源开放学历教育。也是在这一年,国家有关部门开始密集发现台湾间谍在岛内拉拢策反大陆学生的活动。

这些大陆学生受“三限六不”(限校、限量、限领域,不给予加分优待,不影响岛内招生名额,不提供助学金,不允许校外打工,不得报考岛内公职人员考试、不可续留台湾就业)政策限制,须自己筹措在台期间年均四五万元人民币的学费和生活支出。台湾间谍利用部分大陆学生想补贴开支的心理,主动提供“兼职”,称可轻松赚钱。

国家安全部门一名官员告诉记者,台湾间谍安排给大陆学生的初期“工作”都很简单,报酬也不高,学生往往毫无戒备答应下来,建立起固定联系后,一些学生深陷其中。

在有关部门近期破获的一起案件中,一名赴台短期交流的大陆女生被台湾间谍威逼利诱策反,该学生返回大陆后与境内涉密部门人员“交友”,索取涉密刊物,拍照后传给她联系

的台湾间谍,此后该间谍被派往东南亚,该学生还多次赴境外外交送资料。

自称台湾宜兰大学园艺系学长的许洪钧,曾在校园内一次性组织10余名大陆学生见面,从中挑选交流欲强、表现活跃的单约见,进行利诱。林兆伟等人也频频以社会调查名义广泛搜集大陆学生家庭信息,选择其中可能与大陆党政军发生联系的学生开展工作。记者从国家安全部门获悉,也有一些大陆学生拒绝了台湾间谍的情报要求,并在返回大陆后向国家安全机关检举揭发。

记者获悉,大陆有关部门曾建议台湾方面关注相关情况,净化高校环境。但据上述安全官员表示,2013年初至今,台湾间谍情报机关仍持续在高校针对大陆学生开展活动。

有关部门提醒赴台学习的大陆学生,如在岛内遇到可疑人员要求撰写“论文”、订阅内部刊物、搜集敏感信息,要提高警惕,防止被利诱,返回大陆后要及时向所在学校或当地国家安全机关报告。

(环球)



食客在中越边境 吃珍稀野生动物 官方否认公车参与

本报讯 云南江城县委外宣办10月26日通报,经初步核查,售卖野生动物情况属实,现已开展专项整治行动;报道中提及的公务用车均属公务活动,不存在违规使用公车及食用野生动物情况。

据通报,联合清理整治专项行动小组在中越三号界碑集市开展专项整治行动。截至目前,共检查清理53户商铺,其中8户发现售卖野生动物,没收疑似蜂猴活体两只,凹甲陆龟活体8只,疑似猕猴活体3只,各类野生动物制品744公斤。

10月23日,云南普洱市江城县委,中越边境3号界碑处,当地赶集的日子,被屠杀烤黄的整只猴子,案板上剥开的动物大腿、翅膀及餐馆门口铁笼中圈禁嗷嗷叫的猴子、活禽等,和餐桌上食客的盘中餐形成一幅残忍画面。

这里本是为边民设立的贸易通道,竟成为了非法盗卖和食用野生动物的集散地,猕猴(上图)、麝子、白鹇、果子狸、豪猪、豺狗、熊、竹鼠等国家保护野生动物或濒危物种,在此成为各路食客的盘中餐。

(人民)

武汉一高校内酒店涉嫌卖淫被查封

酒店法人为校长妻弟

本报讯 近日,湖北省武汉市武昌理工学院遭学生举报,称校方经营的“广信国际大酒店”内设足疗部,员工组织卖淫,拿学生证可以打折,酒店总裁则为学校校长。昨天上午,校宣传部部长回应,该酒店与学校无任何关系,校长也并不担任酒店任何职务。学校作为受害者已报警,目前警方正在调查。警方表示,目前已责令该场所暂停营业,接受调查。

据媒体报道,湖北省武汉市武昌理工学院的学生称校园里一家校方经营的“准五星级”广信国际大酒店内,足疗部员工组织卖淫,还称酒店的董事长便是武昌理工学院的校长。

学生爆料称,大概从上学期开始,酒店的西侧门外就挂起了一块写有“足疗保健”的白色牌子。据学生小葛说,足疗部领班杨姐除了“推油”外,还有“全套服务”,要400元。也可以找校外兼职的年轻女孩,但价格会略高。

昨天上午,记者与武昌理工学院取得联系,宣传处处长向记者表示,广信国际大酒店并不隶属武昌理工学院,与学校并无任何关系。此外,酒店并不设置在校内,学校也并无人员在酒店工作。同时,宣传处处长向记者强调,报道所称学校校长赵作斌为酒店总裁并不属实,赵作斌并不在酒店担任任何职务。



涉黄酒店



被叫至暗访记者房中的女子正在打电话

据学院负责人向记者提供的营业执照(副本)显示,“湖北广信国际大酒店有限公司”成立于2013年3月20日,地址为“武汉市江夏庙山经济开发区江夏大道16号”,法定代表人为吕家斌。此外,据工商登记信息,该酒店监事为赵梦。知情人介绍,赵梦是校长赵作斌的女儿。

武汉市工商局官网信息显示,成立于2008年12月10日的“广信科教集团有限公司后勤服务分公司”,法定代表人和负责人也为吕家斌。

知情人介绍,吕家斌是校

长赵作斌妻子吕家燕的弟弟。武昌理工学院官网显示,吕家燕自2011年5月起担任武昌理工学院副院长。

记者登录武汉市工商局官网查询发现,2013年1月23日,即“湖北广信国际大酒店有限公司”成立之前,注册地址为“江夏大道18号”的“广信科教集团有限公司广信大酒店”被注销,酒店法定代表人和负责人均为赵作斌。

“江夏大道16号和江夏大道18号实际是同一地址。”武昌理工学院宣传处负责人称,由于所在区区别调整,所以名称有变化。

也就是说,“湖北广信国际大酒店有限公司”确实与该校无关,但一年半前注销的酒店法人和负责人,还是该校校长赵作斌。

记者另从宣传处了解,学校作为受害人之一已报警,目前武汉市公安局已经成立专项调查组。

武昌理工学院官网显示,武昌理工学院下设11个学院,共63个本(专)科专业,在校学生15000余人。然而,记者在校内常用服务电话一栏中发现,里面除了网络、水电维护、医院、送水服务外,广信国际大酒店联系方式也赫然在内。(宗和)

西安2440人考药师作弊

本报讯 国家人事部、国家食品药品监督管理总局共同负责的执业药师资格考试属于国家行业准入考试,几天前,在陕西西安考点,监考人员抓住了2440名作弊的考生。

多人利用记忆带出试卷

在多个考点外,陕西西安无线电检测站的工作人员都监测到了异常无线电信号。

“1、2、3、4,请答完的考生自行修改3道题,以免雷同。11到15题,2、4、2、1、2;16到20题,2、5、3、1、4;21到25题,1、2、4、3、2……”

“这肯定是作弊。”陕西西安无线电检测站的工作人员介绍,“他用12345分别代替ABCDE。”

提供答案的人一般会让更多名同伴报名参加并提前交卷离场,之后经过记忆,在场外共同将试卷默写拼凑出来,请人在短时间内完成答题,最后通过无线发射台向考场内的考生发送答案。

陕西已查处两个作弊团伙

陕西省人事考试中心考务部部长杜方帅称,此次作弊现象是陕西历年来最严重的,“一个考点最夸张,抓出来700多人,将近800人。7个考点共抓出2440人作弊”。

在陕西省人事考试中心考务部,地上堆满了作弊设备,杜方帅介绍,主要的作弊工具有两种:一种是可接收音频的无线耳机;一种是无线电数字信号接收器,外形伪装成橡皮擦,这种设备价格不菲,光押金就要5000元。

目前陕西已查处两个作弊团伙,作弊考生将被取消成绩,暂停两年人事考试报名。(央视)